

只能在路边席地而卧

新华社记者 侯大伟 摄



▲藏族教导员毛志全带领民警搜救 被掩埋的人员 新华社记者 陈树根 摄

▶5月14日,已经两天两夜没有休 息的绵竹中医院院长吴小平(左)在为 伤者检查伤情 新华社记者 苑坚 摄





武警战士在映秀镇清理地震废墟 新华社记者 陈树根 摄



绵阳市农业局派村干 部紧急转移群众 成和平 摄

他是第一个赶到北川中学的民警

效出30多个孩子,儿子却停止呼吸

14日15时,从绵阳赶往 北川县的山路上,记者遇见 一名头部扎着绷带、右手鲜 血直流的公安民警,经询问, 他叫李国林,43岁,北川县擂 鼓派出所民警。因为要先救 其他学生,他没来得及救出 自己的儿子。

一狮子狗救下八民警

"地震开始前,我们正在 擂鼓镇召开辖区企业稳定工 作会议。"李国林说,突然有 一条狮子狗冲进四楼的会议 室,朝着大家狂吠,还咬住李 国林的裤管朝门外拖。

突然,大楼晃了两晃,李 国林明白了:有地震!他大声 呼喊,与会的8个人全部涌向 大门边的厕所。顷刻间,整幢 大楼在一阵剧烈的抖动中全 部倒塌,将李国林等人埋在 钢筋水泥的废墟当中。

在二炮当过兵的李国林 拥有丰富的自救经验, 他双 手护住头部, 躲在厕所的东 南角。除了额头、背部、双耳、 双手被砸、划伤外, 并无大 碍。后来,他和同事们奋力钻 出废墟。那条救命的狮子狗, 此后一直跟随着李国林。

风驰电掣赶往学校

尽管头部鲜血直流,李 国林来不及包扎就赶往擂鼓 派出所。此时,三层楼的派出 所办公楼也变成了一片废 墟,4名留所值班的民警只找 到了3个,全部受伤严重。

突然,想起儿子还在北 川中学,李国林找到一辆自 行车,风驰电掣般赶往县城。 儿子15岁,名叫李王自国,在 初三(一)班就读,成绩优异, 即将面临中考

可是赶到北川中学时,



李国林看到,操场上的孩子 们哭成一片,好几栋教学楼 倒塌, 儿子所在的初中部五 层教学楼变成了三层楼,原 来的一楼和二楼都不见了。

"李王自国,你在哪里?" 李国林拼命呼喊。很快,在四 块横七竖八的水泥预制板缝 隙处,他分辨出儿子的声音。

"爸爸,我在这儿,快救 我!"一想起儿子的求助,李 国林就泪水直淌。可当时没 有救援设备和机械工具,大 家只能用双手刨砖渣救人, 而儿子位于废墟深处一丈多 远,左腿被好几块水泥板压 住,动弹不得。

儿子已停止呼吸

"从小,儿子就认为我是 英雄,以我为荣。"李国林说, 作为第一个赶到北川中学的

公安民警,他成了师生员工 可以信赖的对象之一,怎么 干,都听他的。在这种时候, 从初中部教学楼用撬杠等工 具去打个洞,挖出儿子还是 有希望的。但是有更多的人 容易挖,更容易生还,李国林 要求幸存人员从容易处挖 起,先救外围的。

说到这里,李国林呜咽 着说,灾情就是命令。他和大 家一起刨土,地震当夜还代 表公安部门赶往绵阳市政府 汇报救灾工作。13日凌晨5时 许赶回北川中学时,"儿子还 在呼喊救命",消防武警也赶 到了现场。至当日中午,儿子 声息渐无,李国林却已经成 功救出了30多个鲜活的生 命。14日凌晨3时许,李王自 国终于被找到, 但已停止呼 据《武汉晚报》

"编外"交警

14日中午,彭州交警大 队食堂里,一身警服的冯超 孤零零地坐在角落里吃着 饭,匆忙扒拉完饭后,他又忙 不迭地向交警大队办公室值 守人员询问下午的执勤位 置。一打听,让人不禁奇怪, 冯超并不是彭州交警大队的 民警,而是理县交警大队的 一名交警。理县也是这次地 震的重灾区,作为一名交警 不在自己的岗位上执勤疏导 交通,却出现在彭州?

原来,地震发生时,他休 假,正在彭州的女朋友家中 玩耍,灾情发生后,女朋友到 行政中心广场当起了志愿 者,他毛遂自荐到了彭州交 警大队,成为了彭州交警大

队的一名"编外"交警。

"独臂"交警

沿彭州西干道驶向丹景 山,一辆警车中速前行着,喇 叭不时传出"请道路上的车 辆尽快驶离, 救援车队即将 到来"的提醒声音。采访车超 过这辆警车时,忽然发现开 车的警察竟然是单手操作, "独臂"警察?记者仔细察看, 才发现这名警察的另外一只 手臂竟打着厚厚的绷带。

这名"独臂"警察是彭州 市交警大队的交警, 叫林先 进,他手臂因为抢救一名遇 险群众时受伤。彭州当地的 交警警力严重不足,他不能 休息,便和大队的魏永忠搭 档对救援通道进行巡逻

据《成都日报》

白云山口炎清 5月16-18日

重伤老父近在咫尺,却不能上前照顾

父亲原谅我,因为我是警察

的一名交警,地震后,他受命 奔赴维护彭州市人民医院"生 命诵道"的岗位。此时, 住在乡 下的老父亲因房屋墙壁垮塌, 身受重伤,被邻居紧急送到彭 州市人民医院抢救。10米不到 的医院坝子里,81岁的老父亲 因为内脏受重伤大出血,生命 垂危。如此生离死别的感觉对 张锦富来说,如同煎熬。但由 于"生命通道"岗位不能离开 半步,没有尽到半点孝心的张 锦富在连续工作数十个小时 后,继续用沙哑的嗓子和标准 的手势,守在彭州市人民医院

5月12日,张锦富上过夜 班后在家轮休,他上午到丽春 镇乡下去探望了81岁的老父 亲,中午回到位于湔江水泥厂 宿舍的家。他刚躺下不久,忽 然感觉到衣柜在摇晃, 地震 了!他一翻身就跳了起来,从 二楼跑下去。

亩 一个四楼的女邻居在匆忙 中摔倒,从四楼上一直滚到了 三楼,四肢受伤不能动弹,张 锦富和几个青壮年立即冲进 大楼,将这个女邻居抬到了院 子里的空地上。

这一切安定下来后,张锦 富开始联系乡下的父亲和家 人.这时电话已经打不通了。而 单位的电话也打不通, 他立即 朝大队奔去,这时不少在休息 的战友们都在没有接到通知的 情况下纷纷赶回了大队。大队 的90多名民警迅速集结,按照 统一安排奔赴自己的管区,张 锦富负责的则是这次抢救伤员 的彭州市人民医院门口这条 "生命通道"的畅通。

张锦富没有想到,就在他 冒险营救女邻居时,他远在乡 下的老父亲张伯兴此时也在 经历一场劫难, 墙壁发生垮 塌,老父亲被压废墟中,胸部 严重受伤,好在邻居穆师傅发

出来,找了一辆汽车送往医院 抢救,凑巧的是,邻居选择的 医院正好是张锦富执勤的彭 州市人民医院

在医院忙于疏散、指挥的 张锦富,在把一辆运送伤员的 汽车疏导通后,他才发现车上 血肉模糊的伤员竟然是自己 的老父亲!来不及慰问、探望. 一队队运送伤员的救护车相 继涌来,医院的"生命通道"随 时可能"梗塞",张锦富转身立 即投入到指挥疏导中,只能在 短暂的空闲探头看看医院坝 子里担架上的老父亲。父子俩 相距的这10米距离,此时显得 那么遥远。后来得到消息的姐 姐、妹妹赶来医院照顾老父 亲,张锦富这才稍微放心了 些。由于伤情太重,老人随后 被转移到成都的军区医院抢 救。救护车经过他的岗位时, 张锦富敬礼为父亲送上了自 己的祝福。 据《成都日报》

全部款项用于支援四川地震灾区



奥林匹克体育中心专供产品

众志成城 共渡难关

一场突如其来的 灾难降临汶川,瞬 间吞噬万余生命。

房屋倒塌了,家 园毁了, 生命消失 了,我们的同胞在 遭受着苦难,他们 需要帮助、需要爱 心的支援。

我们不会忽略同 胞经受的苦难,我 们责无旁贷,让我 们献出爱心、同舟 共济、共渡难关!

爱心咨询免费热线。8008302398